

警界风采

“民生警务”构筑平安西峡

本报记者 张萌萌

“真没想到，丢失半年多的摩托车还能找回来！”5月12日，家住西峡县西坪镇的村民孙军磊将一面绣有“破案神速、执法为民”的锦旗送到该县公安局双龙派出所，感谢民警为民除害，成功打掉一个盗销摩托车犯罪团伙，这是西峡县公安局强力推进“民生警务”工程的一个缩影。在日前公布的全省公众安全感排名中，西峡县公安局连续三年实现持续提升，跃居全省第17名、全市第2名，被评为全市优秀公安局、全市平安建设先进单位等。

了解民意 排忧解难

5月7日下午，一位行色匆匆的男子李寅慧来到西峡县公安局丹水派出所向

值班民警求助，称其五分钟前从“南阳至西峡”的大巴车下车后发现自己的钱包不见了，钱包里除了有大量现金外，还有多种证件和银行卡。派出所民警立刻询问了大巴车的车身颜色等情况后，迅速开动警车追赶，在西峡县老车站附近找到大巴车，通过售票员找回了钱包，包内物品无一丢失。

想群众所想，急群众所急。今年初，西峡县公安局倡导全体民警积极履行从警誓言，以实际行动为人民服务，为群众排忧解难，值班室24小时备勤，随时接受群众报警求助。社区民警经常深入辖区走访群众，掌握社情民意，地处伏牛深山的中坪警务室民警杨东旭肩背背篓，装上办案器材和宣传资料，一年到头不间断对山区群众开展法律知识和安全防范常识宣讲。“俺们山里人的安全，都是东旭这小伙子一个背篓背出来的。”辖区蒿坪村农民

刘老汉这样说。

服务热情 百姓满意

家住县城白羽路的周女士想出国旅游，来到出入境办证大厅办理护照。在民警的指引下，前后不到十分钟，周女士便将审批表填好。“现在警察们的态度转变了，工作规范了，服务也非常热情！”周女士对这次办理过程非常满意。

窗口小天地，为民大舞台。西峡县公安局围绕“为民、便民、利民”这一主题，着力改进工作作风，强化服务措施。为方便群众，该局结合我省公安22条便民利民措施，对群众申请办理户口、出入境、交通等业务，手续齐全的，当场办结；为中考招生提前登记补办身份证件；对确有困难、行动不便的群众，提供预约上门服务，今年以来共为群众

上门送证176人次。

大案必破 小案必管

几天前，该县五里桥镇村民王某到西峡县人民医院带儿子看病，突然发现装在包里的1000余元现金被盗。城区派出所民警接到报警后，立即行动，通过多方调查取证，很快锁定一名在医院收费大厅转悠的可疑青年，并通过蹲点守候，当场将再次行窃的这名青年赵某抓获，破获系列扒窃案件5起。

案件无大小，群众无小事。“只有坚持群众利益至上，做好民生警务，打防并举，才能折射出‘警民一家亲、携手保平安’的和谐影像，全面筑牢社会治安的坚固防线。”西峡县政府党组成员、公安局局长朱新昌如是说。**②4**

(线索提供：丁俊良)

政法快报

加强治安防范

本报讯（记者王森）新野县公安局在做好公共娱乐场所、人员聚居区、车站等地的安全防范、消防检查的同时，组织16个乡镇、街道派出所、城区巡防大队就辖区治安防范、安全消防、无证醉驾等工作，开展不定时、不定地点、不定对象、不定路线督导检查、巡逻盘查。截至目前，共发现安全隐患2处，查处无证、醉酒驾驶6人，处理酗酒滋事3起，治安拘留3人，发放警民联系卡、民警温馨提示2100份，接受群众求助130余人次。**②4**

查询民生疾苦

本报讯（记者张萌萌）近日，唐河县法院负责同志带领部分科级干部赴各自联系点少拜寺镇黄庄村、彭寨村进行走访调研，征求意见建议，与村干部座谈，发放填写征求意见表，查询民生疾苦，排查化解矛盾纠纷，解忧帮困，为群众提供贴心周到的服务。**②4**

开展岗位练兵

本报讯（通讯员刘可伟）为提高司法警察的体能及专业技能，唐河县检察院司法警察大队从专业理论知识、基本体能、专业技能和突发事件处置入手，在全院司法警察中开展“一学四练”岗位大练兵活动，即学专业知识，练思想、练作风、练体能、练技能，以服务执法办案，保障办案安全为根本。**②4**

确保食品安全

本报讯（通讯员陈德顶）唐河县检察院近日开展了打击食品安全犯罪专题活动，守护百姓餐桌安全，从舌尖上护民。该院与公安局、法院联合签发了《关于办理危害食品安全类刑事案件案件的指导意见》，从受理、立案、侦查取证、强制措施的适用和量刑等方面作出规定，明确职责，并对负有监管责任的国家工作人员进行问责，对造成危害后果的，以玩忽职守罪予以查处。**②4**

注重安全管理

本报讯（通讯员李雪）近日，南阳卷烟厂工会以“安康杯”竞赛活动为载体，在全厂范围内开展群众性安全生产监督检查活动。要求各级领导干部“身”入车间、“心”贴现场，及时掌握一线职工的生产生活信息，排查与治理安全隐患。**②4**



5月9日，内乡县检察院反贪局的干警在赵店乡长岭村走访群众，和村民签订《党群联心卡》，为困难群众解决具体问题。**②4**

特约记者 张中立 通讯员 潘峰 摄

司法公开有利于监督

□任娜

近年来，各地司法机关一直在进行司法公开化改革，特别是《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》要求“推进审判公开、检务公开”以来，审判机关和检察机关相继出台了深化司法公开的意见，并实施了大量的公开措施。但透过这些意见和措施，笔者感到我们在司法公开的价值认知上还存在一些不足。

《最高人民检察院关于深化检务公开制度改革试点工作方案》在第一部分阐述了深化检务公开工作的目的，“更好地保障人民群众知情权、参与权、表达权、监督权，不断提高检察机关的公信力和亲和力”，在最高人民法院出台的关于司法公开的文件中，也有这样的表达。通过这些表述，我们不难解读出司法机关对于司法公开价值目标的认识，即保障公众的监督权、促进司法公正和提高公信力。事实上，这也是目前对“司法机关-公众”关系和司法公开意义的普遍认识，这种认识将司法公开的价值目标聚集于对司法机关活动的监督。

基于“司法机关-公众”矛盾关系的

认识反映了中国司法面临的现实问题。随着转型期社会矛盾的激化以及网络时代民众政治参与度的提高，司法机关面临着公众认同感与司法公信力的考验。这种考验使整个司法系统产生了紧迫的危机意识，这应当是推进司法公开、吸纳公众监督的直接原因。但这种矛盾关系的认知过于单一，似乎公众的言论自由、传媒的新闻自由与司法独立之间只剩下一种对立关系。

然而，从另一个方面来讲，司法机关与公众之间还是一种政治力量上的互助与共生关系，司法公开的另一目标可以是培育和促进这种正向关系，即通过司法公开的策略强化司法权。在笔者看来，司法公开对司法权的强化至少可以体现在以下两个方面。

首先是司法公开可以为强化司法权独立行使提供支撑。在法治欠发达的国家中，司法权在国家政治结构中普遍比较弱小，因此，在与其他权力的抗争中常处于弱势地位。洛阳“种子案”就是典型的例子，在其他机关的强烈要求下，洛阳中级法院免去了承办法官的法律职务。但在司法公开制度化的前提下，公众和媒体的介入则会成为“弱者的武器”，成为司法机关与强势权力博弈工具的重要

组成部分，从而为司法机关独立行使司法权提供强有力的支撑。前述的“种子”案中，最终在学术界和媒体的关注下，承办法官终被重新恢复了工作。

其次是有助于司法裁判的执行。司法公开能够将法律领域和社会领域连接起来，成为司法裁判进入当事人社会信誉机制的渠道。这样，裁判执行除了依靠当事人的自觉和司法机关的强制力，还可以通过司法公开将社会信誉机制和当事人的预期利益转化为迫使当事人履行判决义务的筹码，从而提高司法裁判的执行力。

因此，司法公开的价值不仅包括对司法权的监督，还应包括对司法权的强化。改革的价值目标最终决定了改革的政策手段与具体措施，由此而言，无论从理念、价值还是在具体的措施上，司法公开改革都需要更加深化和完善。**②4**

法博士漫谈

全国文明单位 全国模范检察院
宛城区人民检察院 协办



看广告 中大奖



2014年第二期(5月19日-5月23日)：您只需要回答正确以下问题，就有机会获得本栏目提供的丰厚奖品套餐：

等您回答

- <1>清扬运动氧吧的健身热线是多少？
- <2>上上酒吧订台电话是多少？
- <3>去木札岭景区游玩的报名地址？
- <4>东阿亿信年卡可拨打多长时间的国内电话？
- <5>蓝冠山泉的订水电话是多少？

(本次活动参与截止时间：2014年5月22日12:00)

活动参与方式：

- <1>电话:0377-62251555;
- <2>微信公众账户：“资讯照耀南阳”

中奖名单请关注：

2014年5月23日本栏目广告



本栏目信息在 www.01ny.cn 同步发布

资讯宝典

正文：块状：一个电话 30分钟内上门服务
每行13字 基本块 120元
热线电话：62251555 1863776588
地址：七一路南阳日报社资讯宝典营业厅

友情提示：政府规定招聘单位不得向求职者收取任何形式的费用，使用本栏信息需供双方认真核实有关证明材料。本栏信息不作为承担法律责任的依据。

售 房 凤凰城有单元房出售。电话：15539666005

酒店出售 宽北龙祥路大寨附近有占地五亩，营业面积3500m²，大型酒店。园林建筑风格，效益可观，可作养老院及加工厂，因另有发展低价出售！15083316026

售 房 百里奚路陶瓷市场对面，运管小区一套12楼133m²,3室2厅双卫现房，3200元/m²，价格面议。13700779107

售 学 区 房 15小新校址对面高层80m²,35万元。电话：15838789060

售 房 中州路与北京路交叉口京华苑6楼3室2厅121m²,4楼3室1厅101m²。电话：15837751819

水电站转让

西峡县城北40千米灌河流域有一中型水电站对外转让，三台机组装机容量2500千瓦，18名工人。详情请联系：18093778987 非诚勿扰！

生产中的课桌凳、钢木家具生产线旺季转让，客源稳定。18625695878

厂房招租 麒麟路48号

有36亩厂房招租，交通方便，水电齐全，大型航吊，办厂最

理想。13193680128 13083771588

售 房 张衡路汉景小区2室2厅104m²,11楼(共17层)朝南，户型好。

售 房 市滨河路阳朔桥东向阳荷花广场4楼116m²,3室1厅南北通透，毛坯房，价格面议。13613871168 13938966531

售 房 梅溪路市政府家属东院73m²,五楼三居室，系十五层，十三中学区房。15083378999

售 房 中州路中建小区学房149m²,2楼3室2厅双卫双阳台加暖气，价格面议。13938982832

黄金旺铺招租

中州路与广场南街交叉口西北角办公楼，黄金位置三楼，独立整层360m²左右，可分割为两个180m²，有电梯和步梯，适合开办公公司、培训学校等。

联系电话：18637726677

商务·生活 114 转成功防水13193665906

蓝鹰婚姻处理 13903778014 www.lanningqi.cn

清风联盟调查 114 直转新华广

蓝天保洁 13503878481 18939225023

东方租车 二手车分期 1377-66000000

股票配资 60577001 60577002

越野、商务车包租 13903770187

天外天开锁汽车钥匙服务中心

专业开锁换锁(芯)配汽车芯片

钥匙，智能钥匙、遥控器，修换汽

车锁、银行金融锁、汽车解码远

程智能锁。66666668 66662222

专业商超门面出租

南阳市云阳人民路西段丽景名都临街门面商

超出租，中介勿扰！

联系电话：18737722219

南阳汇鑫自动门业

伸缩门、感应门、自动车库门、自动

门禁系统、停车场管理系统、PVC铁艺浸塑护栏。南阳市工业路248号 13703778502 63137866

大众车行 专业二

手车收购销售，快速高效旧车抵

押贷款，服务大众，诚信共赢。

0377-63299908 18237766333

设计制作办公室

屏风、隔断

厂价直销 13937799538

专业专方治疗高血压

实践发现多数高血压病人

用药不规范，单纯降压如何管

用，无益身心，只能终生服药，

故要调补阴血，清除热毒，所

以一定要早治，早日恢复生命力。

民医门诊；市委党校(茱华富贵对面

赵医生电话：15203770929

南阳仁和中医院

诚邀优秀科室加盟